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REZUMAT
În ciuda stimulentelor economice și normative pentru a trece la un management al solului 
mai durabil, mulți fermieri din Europa încă nu au încercat astfel de practici sau nu au fost 
motivați să își schimbe comportamentul pe termen lung. O cauză ar putea fi factorii sociali 

complecși care afectează fermierii. 

Proiectul SoilCare investighează și promovează utilizarea de sisteme de cultură pentru 
îmbunătățirea solului (Soil-Improving Cropping Systems – SICS) pentru a îmbunătăți 

calitatea acestuia, ceea ce va avea un impact pozitiv asupra durabilității și profitabilității. 
Aceste sisteme presupun o abordare holistică a managementului solului, care constă 

din rotația culturilor pe termen lung și o combinație „integrată” de inputuri și tehnici de 
management. 

Prezentăm în continuare modul în care factorii de decizie politică pot sprijini rețelele de 
fermieri pentru a consolida capitalul social și a încuraja adoptarea practicilor SICS.

OPȚIUNILE POLITICII
S-a demonstrat că consolidarea capitalului social 
afectează în mod pozitiv adoptarea practicilor 
novatoare în agricultură. Cele de mai jos pot încuraja 
adoptarea managementului durabil al solului:

    Susținerea furnizorilor de informații pe care 
fermierii îi respectă, și în care au încredere, de 
ex. persoane cu influență în rândul fermierilor 
sau consilieri

    Susținerea dezvoltării diverselor rețele care 
includ fermieri și non-fermieri

    Susținerea rețelelor de fermieri receptive la 
ideea de a încerca lucruri noi, respectiv rețele 
de fermieri novatoare

    Abordarea inegalităților de putere (de 
ex. dintre fermier și proprietarul terenului) 
prin facilitarea de către experți a grupurilor 
multipartite și a contractelor pe termen lung

Ferme demonstrativeConsiliere
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Normele 
de inovație

 pentru SICS se pot 
crea lucrând cu 

fermele demonstrative și 
printr-o mai bună 

conectare a 
fermierilor

Elementele de capital social necesare pentru adoptarea SICS
Cercetarea a evidențiat patru principale componente ale capitalului social care pot afecta adoptarea 
managementului durabil al solului de către fermieri. Aceste componente și opțiunile politicii pentru 
consolidarea capitalului social includ:

      ÎNCREDEREA este esențială. Dacă un fermier nu are încredere în persoana sau instituția 
care-i furnizează informațiile, probabil că nu va avea încredere nici în informații. Fermierii au mai 
multă încredere în informațiile provenite de la cei la fel ca ei, de ex. de la alți fermieri, decât în 
cele primite de la cercetători, angajați guvernamentali sau ecologiști. Aceasta în parte deoarece 
consideră că alți fermieri le cunosc și le înțeleg obiectivele și valorile mai bine decât „cineva din 
afară”. Neîncrederea poate să apară datorită lipsei de informare sau de coerență a persoanelor de 
contact, în timp ce reciprocitatea încrederii în acțiunile fermierilor poate contribui la consolidarea 
relațiilor.

      CONECTAREA ne afectează comportamentul. Apartenența la o rețea diversă chiar contribuie 
la încurajarea inovației. De exemplu, dacă sunt membri ai unei rețele comunitare mai largi, cum ar 
fi grupurile operaționale ale UE, fermierii învață de la alți fermieri, și de asemenea de la agronomi 
și consilieri de mediu. Neapartenența la o rețea mai largă, din afara zonei imediat învecinate, poate 
înăbuși inovația.

       NORMELE sunt așteptări comune despre modul în care ar trebui să acționeze oamenii. 
Norma pentru inovație – sentimentul că este OK să încerci ceva nou – este importantă pentru 
ca fermierii aibă curaj să folosească practici de management a solului mai durabile. Studiile 
desfășurate în diferite țări au arătat că fermierii sunt mai înclinați să își schimbe practicile dacă 
alți fermieri fac la fel. Acest lucru poate constitui totodată un obstacol dacă fermierii au avut în 
trecut experiențe sau percepții negative când vine vorba de practicile mai durabile, de ex. opiniile 
grupurilor de fermieri convenționali despre agricultura organică. 

      PUTEREA este legată de poziție și de cunoștințe. Puterea și încrederea pot fi observate în 
cadrul relațiilor dintre proprietar și arendaș – proprietarii iau deciziile majore în ceea ce privește 
managementul fermei. Contractele pe termen mai lung și încurajarea schimbului transparent 
de cunoștințe sunt modalități bune de a redistribui egalitatea de putere și de a crea mai multă 
transparență, obiectivitate, și justiție procedurală.
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Căi de dezvoltare a capitalului social
Încurajarea cooperării și abordările colaborative în diverse contexte pot fi eficace în promovarea 
celor patru componente cheie ale capitalului social descrise pe pagina alăturată. Uniunea Europeană 
oferă granturi, și unele programe și sisteme de consiliere a guvernelor naționale facilitează grupurile 
interactive. De exemplu, grupurile operaționale ale UE privind solurile asigură susțin optimizarea 
conexiunile dintre fermieri, consilieri și cercetători. O mai mare atenție este însă necesară pentru 
ca SICS să devină norma, în paralel cu o abordare a inegalităților de putere când vine vorba de 
managementul sănătății solului. Susținerea agențiilor externe de încredere, imparțiale, ca facilitatori 
va contribui la dezvoltarea grupurilor multipartite de management al solului. 

Citiți întregul document la: https://emeraldopenresearch.com/articles/2-8/v2
Pentru mai multe informații despre SoilCare, accesați: https://www.soilcare-project.eu/
resources/deliverables
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